

Letní škola politického vzdělávání

Volební program KSČM pro období 2017-2021

III. Právo, spravedlnost a demokracie

KSČM usiluje o obnovení důvěry veřejnosti v právo, v jeho dodržování a vymahatelnost. Na prvním místě stojí důsledná ochrana lidských práv dle Listiny základních práv a svobod i mezinárodních úmluv. Součástí našeho přístupu je rovnoprávné postavení sociálních práv s ostatními základními právy. Požadujeme také zakotvení úlohy přímé demokracie, účasti občanů na rozhodování a kontrolu volených zástupců. Chceme otevřít otázku celonárodní diskuse k nové ústavě jako „Společenské smlouvě“.

KSČM se soustředí zejména na:

- Vymahatelnost lidských práv dle Listiny základních práv a svobod včetně práva na důstojné bydlení a práva na práci, důslednou ochranu ohrožených společenských skupin (děti, senioři, nemajetní atd.) právním řádem. Poskytnutí práva jako ochrany především těm, kdo si ji nedokáží zajistit sami, trestná činnost se nesmí vyplácet.
- Právní zakotvení přímé demokracie - ústavní zákon o obecném referendu, lidové veto, lidová iniciativa. Zjednodušení vyhlásování místních a regionálních referend.
- Posílení účasti občanů na tvorbě politických rozhodnutí, podporu občanských sdružení a iniciativ, prohloubení spolupráce s nimi. Uložení povinnosti orgánů státní správy organizovat veřejná slyšení, požadovaná občanskými iniciativami v okruhu jejich působnosti.
- Právo na internet a bezpečnost chytrých technologií. Zpřístupnění elektronických služeb a elektronických informací občanovi, odstranění překážky v elektronizaci správy.
- Zahájení diskuse o zdokonalení Ústavy ČR z roku 1993 a klíčových zákonů s cílem upevnit demokratický právní stát a prosadit princip suverenity lidu a svobodné soutěže politických stran v rámci parlamentního systému.
- Zpřístupnění existujících elektronických služeb občanům, odstranění legislativních překážek větší elektronizace. Nalezení kompromisu mezi shromažďováním informací a ochranou soukromí.
- Podporu a prosazení zásadní institucionální proměny EU, která by zajistila větší rovnoprávnost členských států a větší vliv na profilování činnosti EU. Brexit by měl být vnímán jako výzva a závazek k vybudování jiné Evropy.
- Posílení volených orgánů, zejména Evropského parlamentu, ale i národních parlamentů, na úkor úředníků. Zavedení legislativní iniciativy Evropského parlamentu jako evropského orgánu voleného občany, posílení role evropské občanské iniciativy.
- Požadavek, aby EU respektovala zájmy ČR a včlenila je do své politiky – exportní zaměření, boj proti sociálnímu dumpingu, znovuzavedení vízového režimu s Ukrajinou.
- Odstranění ekonomických překážek přístupu občanů k právu (důsledná revize nadbytečných právních předpisů, bezplatná právní pomoc, úprava soudních a správních poplatků apod.). Obnovení důvěry občanů k soudcům a soudům. Zabránění automatické implementaci směrnic a nařízení do čs. právního řádu.
- Zavedení třístupňové soudní soustavy. Všeobecný dozor státních zastupitelstev nad zákonností.
- Účinná opatření směřující k postihu lichvářů a spekulantů, dluh nesmí narůstat o lichvářské úroky a nadměrné sankce. Omezení trhu pohledávek směřujícího k dalšímu zadlužování. Ochranu před dluhovými pastmi, zamezení obchodu s chudobou.
- Dodržování rovnosti práv dlužníků a věřitelů. Důslednou aplikaci stávajících zákonů odstranit nepoctivé soudní exekutory. Zrušení trhu s exekucemi a zavedení teritoriálního principu činnosti soudních exekutorů.
- Prodloužení promlčecí lhůty u tzv. privatizačních zločinů a provedení inventury prodeje státního majetku.
- Prosazování zákona o majetkových příznacích pro všechny občany nad určitou výši hodnoty majetku, rozšíření informací o majetkových poměrech politiků a úředních osob s významnými pravomocemi.
- Dodržování transparentnosti výběrových řízení, zavedení účinného systému veřejného sledování zakázek, zavedení tvrdých postihů za svévolné předražování státních zakázek, založené na tiché dohodě soutěžících firem a zkorumpovaných úředníků.
- Uzákonění možnosti (za jasně stanovených podmínek) ztráty mandátu poslance, pokud se v průběhu výkonu svého mandátu podstatně odchýlí od volebního programu, na jehož základě byl zvolen.
- Revizí „církevních restitucí“. Jako minimální požadavek zdanění finančních náhrad za nevydaný církevní majetek v restitucích. Odluku státu od církve. Podporu sekulárního státu – odstranění veškerých extenzivních nároků náboženských skupin na specifická práva.
- Vyvození osobní a sociální zodpovědnosti konkrétních činitelů státu i místních samospráv a úředních osob za nekompetentní rozhodování, nedbalost a závažná pochybení.
- Novelizaci zákona o státní službě s tvrdými postihy za korupci, zejména ztrátou všech výhod státních úředníků a doživotním zákazem jejich státní služby a členství ve statutárních orgánech právnických osob.
- Zavedení auditu státní podpory neziskových organizací. Kontrolu účelnosti využití veřejných dotací a transparentnosti příspěvků ze zahraničí.
- Zrušení Ústavy pro studium totalitních režimů pro nadbytečnost.
- Zavedení statusu chráněné osoby pro učitele a seniory.



Sliby lidovců mají jepičí život

Tak jako se ohýbá mladý proutek ve větru, působí lidovci v naší republice. Sice nejsou již tak mladí a jejich historie je dlouhá, ale stačí málo a svoje rozhodování směřují na jakoukoliv stranu. Historicky prokázali největší možnou ohebnost ze všech politických subjektů působících u nás. Vládnout za každou cenu a spojit se s kýmkoliv je hlavním mottem i dnešní KDU-ČSL.

Lidovci byli velmi aktivními členy Národní fronty, pak následovala čtyřkoalice a poslední vítr je zavál ke Gazdíkovi STAN. Jsou ochotni se podílet na vládě v podstatě jakéhokoliv složení. Dnes se velmi rádi ohání výkřiky proti KSČM a přitom byli součástí společného politického uskupení před rokem 1989 s tehdejší KSČ, to znamená Národní fronty. Před nadcházejícími parlamentními volbami se s Gazdíkem naoko razantně staví proti exministru Babišovi a jeho hnutí ANO, i když jsou členy vlády, ve které hnutí ANO hraje prim. Bez skrupulí se spojili s Gazdíkem, jenž byl před časem takřka Kalouskovým společníkem, a přitom jsou schopni Kalouska kritizovat jako zrádce. V roce 1998 je uchvátil projekt čtyřkoalice, kdy se spojili s Uníí svobody, ODA a DEU. V posledních volbách se v Praze pro změnu vrhli do společné kandidatury s Matějem Stropnickým a jeho zelenými.



Dá se konstatovat, kam lidovci vstoupí, sto let tráva neroste. Vždy se přikryjí imaginární rouškou něčeho nového, aby občané zapomněli, s kým měli minule co dočinění. Zájmu občanů naší republiky si však příliš nehledí. Stejně jako kdysi Paroubek dnes podlehl volebním průzkumům a rychle berou zpátečku, přestože ještě před pár dny prohlašovali, že volební koalice jednoznačně bude. Na to se však u KDU-ČSL nesmí nikdo spolehat. Nyní prý pozvou STAN na své kandidátky, a to z obavy, že v koalici se STAN by toužebných deset procent nutných pro vstup do Poslanecké sněmovny nezískali.

Rozhodně však v něčem stabilní jsou, a to ve svém vztahu k sudetskému předákovi Posseltovi, který je v úterý navštívil v jejich sídle v Praze. Možná udělá i dobré rady, jak získat přízeň našich občanů a uspět v politické soutěži o poslanecká místa. Všichni bychom byli rádi, kdyby nám Bělobrádek obsah této schůzky osvětlil.

Ing. Miloslava Vostrá, poslankyně Parlamentu ČR a místopředsdkyně poslaneckého klubu KSČM a kandidátka do podzimních voleb

Slintání



Dnes, více než kdy jindy, se nabízí otázka dohledu státu nad jeho občany a nové formulace Velkého bratra. Na každém místě jsou umístěny kamery, které monitorují náš pohyb. Ochtěně tomu přikyvujeme, protože to prý zvyšuje naši bezpečnost. Respektive se díky tomuto fenoménu cítíme bezpečněji. Státní aparát nás hlídá. Otázkou zůstává, zda lidé chtějí nebo nechtějí, aby je stát takto sledoval? V posledních letech se objevují snahy zpřivatizovat prostor bezpečí do podoby soukromých korporací. V mnoha západních státech existují soukromé policejní sbory nebo i soukromé věznice. Soukromé korporace, které mají obraty vyšší, než samotný stát, slintají po možnostech, co by ještě šlo z veřejného sektoru zpřivatizovat. Občané daného státu nejdříve nadávají, že to či ono nefunguje, jak má, a tvrdí, že soukromý sektor to efektivněji zařídí. Jenže jakmile dojde k privatizaci státního sektoru, tak cesta zpět je velice problematická. Když se pote něco přihodí (živelná katastrofa, teroristický čin atd.), tak lidé začnou volat po větším bezpečí, které má zajistit stát. Vzhledem k tomu, že stát ale privatizoval (často pod tlakem pravavicových politiků nebo zahraničního kapitálu) své sektory bezpečí, tak mu nezbyvá nic jiného, než provést nárůst dohledu pomocí kamer.

Člověk, který žije v dnešní době tekutého prostoru a času, je stále více konfrontován s dohledem v televizi. Lidé dnešní doby nejraději sledují pořady typu Big Brother, kde se soutěžící rádi vzdávají svého soukromí, které sdílí společně s diváky. Podobně je to s pořady o vaření, kde se rovněž dělíme o svůj osobní prostor a cítíme se i bezpečněji, když na nás míří objektiv kamery. Navíc se s diváky podělíme o možnost svého umění nebo neumění. Další příklad je v pořadech o hubnutí. Zde je lidem opět předkládána kontrola v podobě snahy, že je nejlepší být štíhlý. Vždy je vám představena sličná dívka nebo svalnatý muž, který díky tomu či onomu přípravku záračně zhubl. Vše pro potěšení slintání jak korporací, které si mnou ruce, když vám připravky představují, a konec konců i slintání diváka, který sní o božském těle. Expresivní pojem slintání je v mém článku zvolen záměrně, abychom si dokázali představit, co se vlastně odehrává. Je to podobné jako s efektem u psů a světla, když se jim nese krmení. V našem případě se slintání projevuje v době, kdy se blíží pořad, kde je vše pod dohledem. U korporací se slintající efekt projevuje téměř všude, kde se vám snaží předurčit jediný možný výklad světa ve světle svých záračných výrobků. Ty si samozřejmě patřičně zaplatíte.

Chťejí tedy lidé být sledováni, nebo spíše nechtějí? Na to neexistuje jednoznačná odpověď. Jsou totiž úskalí, kdy si to ještě více přejeme – například s nárůstem terorismu a vysokou migrací obyvatel. Na druhou stranu se snažíme chránit své soukromí, které ale dáváme všanc soukromým korporacím. Zejména ty internetové typu Google nebo Facebook o uživateli vědí často tolik, co uživatel neví ani o sobě.

Mgr. Jan Klán, poslanec Parlamentu ČR za KSČM a kandidát pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve Středočeském kraji

Okresní výbor KSČM Kladno připravuje autobusový zájezd na **Mezinárodní setkání levice na Pomezích boudách 26. srpna**
Zájemci se mohou přihlásit na OV KSČM, záloha 150,-Kč.

Tento region se nachází od Křepevic do Votice a od Neveklova k Sedleci-Prčici. Jsou to místa, která jsem mnohokrát navštívil. Proč jsem ale zvolil povídání o těchto místech je na bliedni. Mnozí, „také historici“ se snaží přepisovat naše dějiny a snaží se nás přesvědčit, že za všechny zločiny, páchané za 2. světové války, jsme odpovědní my. Omluvy brněnských potentátů i dalších, o tom svědčí. Spolupráce s těmi, kteří naše lidi hnali ze zabraných „Sudet“ v r.1939 to dokazuje.

O tom, jaká byla skutečnost, vypovídá i tato oblast. Země se tu zlehka vlní, houpá a přesypá. Tak povlovne jsou zdejší kopečky. V době vládnoucího hákového kříže přišlo „vlnobití a zemětřesení“. Bylo to v době, kdy muselo 30 000 obyvatel, jejichž rodiny zde žily od nepanští, tato místa opustit. Z domovů se měly stát bunkry, z brázd zátky. Zdejší poetické zámečky se staly doupaty SS. K tomu ke všemu došlo v březnu 1942, kdy zde byly zřízeny SS-Truppenübung-splatz Beneschau - výcvikové prostory jednotek SS na Benešovsku, Neveklovsku a Sedlčansku, což prakticky znamenalo vylidnění celé oblasti mezi Vltavou, Sázavou, Konopišským potokem a linií Olbramovice - Sedlčany, kopírovanou železnicí. Rozloha vylidněného prostoru byla 441km. Šlo o 65 obcí, 144 osad, 30 986 osob, 8619 rodin a 5682 domů. O tom všem hovoří památníky na mnoha místech v této oblasti. Pokud jsem byl informován, tak nikdo do dnešních dnů nedostal ani korunu odškodnění. Tak kdo se má komu omlouvat? Lidice Ležáky, Ploština a další jsou památky na tyto hrůzy

Projďme se trochu projít touto současnou krajinou. Ať jedete z kteréhokoliv místa, stále se přibližuje či vzdaluje a je vidět všude, dominanta Vysokého Chlumce. Od roku 1447 nejprve horský hrad a od 17.stol pak zámek, s přílehlým velkostatkem a pivovarem, což byl majetek Lobkowiczů. Pověst vypráví o tom, že hrad měl původně stát na blízkém vrchu Skuhrov. Čerti tak dlouho přenášeli vše, co se přes den postavilo na nynější místo zámku, až se zde nakonec hrad postavil. Za protektorátu byl zámek zabrán nacisty. Po únoru 1948 byl znárodněn a v r. 1992 vrácen Lobkowiczům. Ti jej po krátké době prodali stávajícímu majiteli Riprandu Arco-Zinnerbergovi. V dobách největší slávy byl zámek střediskem rozsáhlého panství. Dvoupalácový zámek je dnes nepřístupný. Pivovar nese název Lobkowitz.

V r.1637 mělo Chlumecké panství 5 měst a městyší, 90 vsí, 829 usedlostí, 6 mlýnů, 4 ovčiny a 54 rybníků. Rybníky jsou i nadále výrazným krajinným prvkem. Nemohu opomenout ani to, že se ve Vysokém Chlumu nachází **Muzeum vesnických staveb středního Povltaví- skanzen**, jeden z nejmladších u nás, zprovozněn r.1992.

Po zrušení roboty a změnách po r.1848 zůstalo v Chlumu jen ředitelství velkostatku. Úřady se přestěhovaly do **Sedlčan**. Ty jsou spojeny s jiným významným šlechtickým rodem - Rožmberky. Vilém z Rožmberka daroval nakonec Sedlčany rybníkáři Jakubu Krčínu z Jelčan a Sedlčan. Jeho dílem je největší rybník Sedlčanska - MUSÍK. Nejhezčími památkami Sedlčan je **výstavní novorenesanční radnice z r.1903** a ranně gotický kostel sv. Martina pozoruhodný svou hranolovou věží s „pohádkovým“ cimbuřím a sdrúženými okny, připomínající ještě románský sloh asi z r.1270. Jeho délka je 20,6 m, výška lodi je 12 m, šířka lodi pak 11,55 m, šířka presbytáře je 7 m. a výška presbytáře je 9,3 m.

Dalšími pamětihodnostmi jsou zámky Červený Hrádek, na jehož výstavbě se podílel mladičský architekt Jan Kotěra. Ten se podílel i na stavbě zámku Vrchotovy Janovice, které vlastnila slavná hraběnka Sidonie Nádherná. Ta zde přijímala a hostila řadu přátel a slavných mužů. Byly to Karel Čapek, Max Švabinský, Adolf Loos a básník Rainer Maria Rilke i další. Pozoruhodná expozice je věnována právě těmto hostům. Stejně tak zde naleznete historický vývoj českého zvonářství. Překrásný u tohoto zámku je park, kde najdete řadu cizokrajných stromů a koňský i psi hřbitov. Měla by tu být pochována i sama hraběnka (v parku).

Sedlčany jsou už půl století spojeny s charakteristicky zrajícím a pro mnohé i vonícím sýrem s bílou plísní, mazlavě měkkým jádrem a výraznou chutí- prostě Sedlčanský hermelin. Od r.1981 zde vyrábějí zdejší mlékárny další hit - Lučinu!!!

Když řeknu **Křečovice**, co se vám vybaví? Po silnici od JZD vykračuje pan Pávek (Marián Lubada) s Otíkem (János Bán) v překrásném filmu „Vesničko má středisková“, který se zde točil v r.1985. Ves není známá jen tímto filmem. Je to rodiště významného houslisty a pedagoga **Josefa Suka (1874-1935)**. Na kraji obce je pěkná Sukova alej, na jejíž konci je památník tohoto hudebníka. Je pochován na zdejších hřbitově. Na počest tohoto umělce se pořádají i **Sukovy Sedlčany**.

V regionu se nachází celá řada dalších zajímavých míst, rozhledení, rybníků, zbytků obřího větrného mlýna u Přičova. V oblasti se nachází i bývalé rekreační středisko POLDI Smilovice, nyní v majetku MF. Je zde i „sportovní“ místo, známé dálkovým pochodem z Prahy do Sedleci-Prčice. Návštěvu těchto míst mohu jen doporučit.

Horký
ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, t.č. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256, E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: http://kladno.kscm.cz, MČ 47 437

Po překonání nějakých 80 km jsme se v Kafjordu nalodili na trajekt směr ostrov Mageroy a město Hönningssvåg za vytoženým nejvyšším bodem Evropy. Dnes už se nemusí přes moře, byl vybudován podmořský tunel. Podmořských tunelů prý přibýlo víc. Při kytaře a zpěvu, v teple lodi bylo fajn, po vylodění jsme na sebe natahovali, co se dá. I pyžama. Zima a silný ledový vítr. Vyslechli jsme si příběh statečných ostrovanů. Němci totiž ze strachu před vyloděním vyčistili pobřeží, všechno spálili a lidi vystěhovali. Část neposlechla a uchýlila se do jeskyní. Němci je hledali, odstřelovali vchody těžkou technikou. Oheň by je prozradil, nemohli se ani ohřát. Všem se podařilo přes kruté podmínky severní zimy přežít - podle zápisů jedné dívky byl příběh zveřejněn a stal se bestsellerem. Ještě o chloupek severněji než Nordkapp je mys Knivseljorden, část se nás tam vydala. Cestou před námi ustupují stáda sobů, brodíme se vodou, sněhem, rašelinou. Směr udávají pouze kamenné věžičky. Po deseti krutých kilometrech jsme na místě. V zátoce zuří víchřice, ale **dosáhli jsme severu - 71°11'48"**, leží celou minutu severněji než Nordkapp. Od cestovky dostáváme diplomy a vítr nám je bere z rukou, byl slavnostní ceremoniál s vlahkou, filmujeme a fotíme, láhev koluje. Cestou zpět sbíráme sobí parohy, znovu obdivujeme divoké příhledy. Poslední k autobusu dorazí v rozmezí celé hodiny. Došli všichni a bylo to na hraně.

Kolena vržou, jako by byla z plechu. Na **Nordkappu** poprvé spočí-nula lidská noha teprve v roce 1664, přijezdová cesta byla zbudována až po 2. světové válce. 300 m vysoká skála v sobě skrývá luxusní hotel, vstup je nad naše peněžní možnosti. **Půlnoční slunce** tedy pozorujeme na mrzace. Zaplálo v plné intenzitě, ale nezahřálo. Zde na severu je v létě pouze den, půl roku naopak zase noc. Plni zážitků a únavy se vracíme na trajekt.

Ráno jsme už víc než 100 km jižněji. V **Samle IR** je už tepleji, bez komárů. Prudká říčka dává vodu, blízké jezírko skýtá už moc potřebnou hygienu. V nádherné krajině budujeme dočasný tábor, je třeba se prospat a nasytit, abychom mohli vstřebávat další dojmy. Blízká **Alta** má 15.000 obyvatel. Je nová, za války lehla popelem. Jen historický dvorec Gård byl obnoven v původní podobě. **Altafjord** a zasněžené kopce rámcují útesnou krajinu. V okolí nacházíme skalní kresby zvířat a rytířů z let 9 až 3 tisíce před naším letopočtem. Relaxujeme a kousáme první norský chléb - drobí se jako perník. Teď už pokračujeme jen jižním směrem. Mijíme sušárny ryb, na kilo masa jsou třeba 3 kila živé váhy. Všude Laponci. Bydlí, prodávají suvenýry z parohů, pestré tkané koberce, drobné předměty, vyčištěné kůže. Fjordy, vodopády už nepočítáme. U **Kafjordu** táboříme v lesíku pár stovek metrů u vody, o věci a o peníze zde není třeba mít strach. Rybářům přišlo pod pruty velké

hejno - ven jde ryba za rybou, celá výprava zabíjí, kuchá a na třech ohních peče. Všichni jsme přesyceni a ještě zbylo na snídani. Do půlnoci u ohně hrajeme a zpíváme. Velké město **Tromso** je plné turistů, prohlédneme si moderní katedrálu před městem i dřevěný kostelík uprostřed. Pozorujeme živý ruch i krásné okolí. V muzeu jsme shlédli historii polárních výprav, lovecké trofeje, všechny možné typy člnů, figuríny zvířete, fotky, grafy i filmovou projekci. Živý přístav - jako všude na pobřeží. Viděli jsme i **Narvik**, místo vylodění spojení a velké bitvy 2. světové války. Příští kapitolou budou kouzelné ostrovy Vesterály a Lofoty. Pavel Hruban

PÍŠETE MÁM
Óda na vyjmenovaná slova na P - / věnováno USA /

PÝCHA USA je na **PYTEL**.
PYSK jejich hlásá "zbrojíte , válčete", sami z válek tyjí.
Jako NETOPÝR a SLEPÝS v temnotách válek žijí .
PYL z květů všude rázem mizí , kam **KOPYTO** jejich vojenských bagančat , vstoupí .
KLOPÝTATI přes mrtvolky musí ,
avšak z bojů svých hegemonních válek, nikdy neustoupí .
Na nebi hvězdy TŘPYTITI se nevidí .
ZPYTOVATI své svědomí nebudou, tomu už se nikdo nediví.
PÝŘITI se neustále chlumně budou ,
PYKATI za válek zmařeně lidské životy, to nikdy nebudou.
Planý PÝR, všude ruiny, mrtví, zmar, to plodí jejich pýcha .
Agrese a války protěžují pyšní boháči, kterým schází srdce, rozum , psýcha . .

Eva Smutná

BLAHOPŘEJEME 🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸🌸

- ❖ 42. ZO KSČM Kladno srdečně blahopřeje soudruhu **Tomáši SULANSKÉMU**, který dne 11. srpna oslaví jubilejní 65. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně mnoho zdraví, hodně štěstí, osobní pohodu, spokojenost a životní jistotu.
- ❖ 14. ZO KSČM Kladno srdečně blahopřeje s. Janu **ULRICHHOVI**, který dne 12. srpna oslaví jubilejní 40. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně pevné zdraví, hodně štěstí, osobní a rodinnou pohodu, spokojenost a životní elán.
- ❖ ZO KSČM Srby srdečně blahopřeje soudruhu **Marii TÁBORSKÉ**, která dne 13. srpna oslaví neuvěřitelné 78. narozeniny. Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí, osobní spokojenost, pohodu a životní optimizmus.

K blahopřání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu

Nevyžádané příspěvky se nevracejí